

17 Ф

от 1977

ДЕБЮТЫ МАСТЕРОВ

НЕДАВНО на столичной сцене дебютировали два новых актера. Произошло это в премьерах двух театров. А дебютанты оказались «земляками» — прежде они оба работали в Перми, в коллективе одного и того же драматического театра.

Исполнитель роли Лагутина, героя мхатовских «Сталеваров», артист Вячеслав Расцветаев пришел на сцену не со школьной скамьи. Конечно, издавна любя театр, он в юности мечтал стать актером, но это казалось таким трудным и недостижимым! У себя на родине, в Казани, Расцветаев учился, а потом и работал в авиационном институте, стал офицером. И все же тяга к театру победила! Начав в Казанском ТЮЗе, он выступал затем в Эстонии, Уфе, снова в Казани и, наконец, семь лет на пермской сцене.

Примечательно, что почти с самого начала молодому актеру поручались ведущие роли. Теперь в репертуаре заслуженного артиста РСФСР В. Расцветаева их около 70, в том числе Король Лир, Лука в пьесе «На дне», Платонов в «Океане» А. Штейна, герой «Человека со стороны» И. Дворецкого — инженер Чешков.

Не по проторенной дорожке шел к профессиональной сцене и дебютант «Современника» Петр Вельяминов. У рампы он впервые очутился взрослым, двадцатипятилетним человеком. И также сыграл немало центральных ролей: Годуна в «Разломе», Виктора в «Варшавской мелодии», Сатина в пьесе «На дне», Бориса Годунова и многое другое. Вельяминов знаком и кинозрителям — мы встречались с его Захаром Большаковым в

картине «Тени исчезают в полдень», скоро увидим в его исполнении «Командира счастливой Щуки».

Коренной москвич, П. Вельяминов был принят в труппу «Современника» в начале нынешнего сезона. Теперь он выступил в «Восхождении на Фудзияму» — в роли внешне вполне благополучного профессора истории Осипбая. Этот дебют стал важным событием в жизни артиста — интересными для него оказались встречи и с самим героем, и с писателем Чингизом Айтматовым, и с коллективом «Современника». Сейчас П. Вельяминов снимается в двух фильмах — «Современной хронике» на студии «Ленфильм» и в новой картине народного артиста СССР Г. Александрова «Скворец и Лира», где играет роль советского разведчика Федора Грекова.